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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए- 
आठ-व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H एक सीधी पकं्ति में बैठे हैं। कुछ व्यक्ति दक्षिण की ओर िथा कुछ व्यक्ति 
उत्तर की ओर उन्मुख हैं। 

D, के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है, E जो H के दाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा है। D, G के दाए ंसे िीसरे स्थान 
पर बठैा है, G जो ककसी एक अतंिम छोर पर बैठा है । G उत्तर ददशा की ओर उन्मुख है। B, F के ठीक दाए ं
स्थान  पर बैठा है। E, G का तनकटिम पड़ोसी नह  ंहै। B, C के दाए ंस ेचौथे स्थान पर बैठा है। D का तनकटिम 
पड़ोसी D के विपर ि ददशा की ओर उन्मुख है। F, D के दाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा है, D जो B के ठीक दाए ं
स्थान पर बैठा है । अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति एक-दसूरे की विपर ि ददशा की ओर उन्मुख हैं। 

 

Q1. ककिन ेव्यक्ति दक्षिण की ओर उन्मुख हैं?  

(a) एक  

(b) चार 

(c) चार से अधधक  

(d) िीन  

(e) कोई नह ं  
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Q2. तनम्नलिखखि में स ेकौन-सा व्यक्ति G के ठीक दाए ंस्थान पर बैठा है?  

(a) B 
(b) D 
(c) A 
(d) F 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q3. B के सन्दर्भ में H ककस स्थान पर है?  

(a) दाएं से दसूरा  

(b) बाएं से पााँचिा ं
(c) दाएं से चौथा  

(d) दाएं से पााँचिा ं
(e) बाए ंसे चौथा  
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Q4. तनम्नलिखखि पााँच में से चार एक तनक्चचि रूप से एक समूह पर आधाररि है, कौन उस समूह से 
सम्बधंधि नह  ंहै?  

(a) B 
(b) F 
(c) H 
(d) G 
(e) E 
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Q5. E और G के मध्य ककिने व्यक्ति बठेै हैं?  

(a) एक 

(b) चार  

(c) कोई नह   

(d) िीन  

(e) दो  
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Directions (6-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
एक ननजश्चत कूट भाषा में:  

‘Student Home Money’ को ‘nt oh en’ के रूप में लिखा जािा है,  

‘Money Income hike’ को ‘en mo ie’ के रूप में लिखा जािा है, 

‘Home School Student’ को ‘nt oh cl’ के रूप में लिखा जािा है, 

‘Repeat Income Money’ को ‘mo en et’ के रूप में लिखा जािा है। 

 

Q6. द  गई कूट र्ाषा में ‘Income Repeat’ के लिए तया कूट है?   

(a) mo et    
(b) et oh   
(c) nt et 
(d) mo nt   

(e) इनमें से कोई नह ं   
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Q7. द  गई कूट र्ाषा में ‘Hike’ के लिए तया कूट है?  

(a) nt   
(b) oh   
(c) ie 
(d) cl   

(e) इनमें से कोई नह ं   
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Q8. द  गई कूट र्ाषा में ‘Student’ के लिए तया कूट है?  

(a) nt   
(b) cl    
(c) oh 
(d) et   

(e) तनधाभररि नह  ंककया जा सकिा 
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Q9. द  गई कूट र्ाषा में ‘money school’ के लिए तया कूट है?  

(a) en cl   
(b) et nt   
(c) nt oh 
(d) ie et   

(e) इनमें से कोई नह ं   

L1Difficulty 1 
QTags Coding-Decoding 
 

Q10. द  गई कूट र्ाषा में ‘Home Science’ के लिए तया कूट हो सकिा है?  

(a) oh en   
(b) ie nt    
(c) er cl  
(d) nt er  

(e) इनमें से कोई नह ं   
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Directions (11-13): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
आठ सदस्य अथाभि ्M, N, O, P, Q, R, S और T एक पररिार से सम्बधंधि है, क्जसमें िीन पीदियााँ हैं। N और P 
सहोदर हैं। P, T की इकिौिी पुत्री है और िह अवििादहि है। O, Q का ग्रैंडसन है। T, S का ससुर है। R, M 
का पुत्र है, M जो Q का पति है। R, S का र्ाई है। 

 



Q11. N, O स ेककस प्रकार सम्बधंधि है? 

(a) र्ाई  

(b) पुत्र  

(c) वपिा  

(d) मािा  

(e) इनमें स ेकोई नह ं  
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Q12. तनम्नलिखखि में से कौन O के मटैरनि ग्रैंडफादर है?  

(a) T 
(b) M 
(c) Q 
(d) R 

(e) तनधाभररि नह  ंककया जा सकिा 
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Q13. S, T से ककस प्रकार सम्बधंधि है?  

(a) पुत्र 

(b) पुत्री  

(c) दामाद 

(d) पुत्रिधू  

(e) इनमें स ेकोई नह ं  
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Direction (14-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
बबदं ुJ, बबदं ुK के 12 मीटर पूिभ में है। बबदं ुH, बबदं ुC के 5 मीटर पक्चचम में है। बबदं ुL, बबदं ुF के 10 
मीटर पूिभ में है। बबदं ुF, बबदं ुK के 16 मीटर दक्षिण में है। बबदं ुD, बबदं ुL के 8 मीटर उत्तर में है। बबदं ुE, 
बबदं ुD के 3 मीटर पिूभ में है। बबदं ुC, बबदं ुE के 10 मीटर उत्तर है।  

 

Q14. बबदं ुH और बबदं ुD के मध्य न्यूनिम दरू  ककिनी है?  

(a) 10 मीटर  



(b) 11 मीटर 

(c) 9 मीटर 

(d) √104 मीटर 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q15. बबदं ुC के सन्दर्भ में, बबन्द ुL ककस ददशा में है? 

(a) दक्षिण 

(b) उत्तर-पूिभ 
(c) पूिभ  

(d) उत्तर-पक्चचम  

(e) दक्षिण-पक्चचम  
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Solutions 

 
 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1.Ans(b) 
S2.Ans(d) 
S3.Ans(d) 
S4.Ans(c) 
S5.Ans(b) 
 
Solution (6-10): 

Word Code 

Money En 



Student/Home Nt/oh 

Income Mo 

Hike Ie 

School Cl 

Repeat Et 

 
S6. Ans.(a) 
S7. Ans.(c) 
S8. Ans.(e) 
S9. Ans.(a) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-13): 
Sol.  

 
S11.Ans(c)  
S12.Ans(b)  
S13.Ans(d)  
 
Solutions (14-15): 
Sol. 

 
S14.Ans(d) 



S15.Ans(e) 
 


